
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 20 de Setembro de 2022 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Bom dia a todos. Saudar hoje a todos em nome da nossa presidente, a vereadora Lays 

Melo. Atalaia FM, Atalaia Pop e a todos que estão nos ouvindo agora neste momento.  

Essa semana, sábado, fiz uma reunião com meus amigos, com meus conterrâneos. 

Com pessoas que realmente vestem a camisa de Marcos Rebollo que nós formamos ao 

longo de mais de 10 anos, que se fez presente sábado, na chácara. Quero aqui, em viva 

voz, mandar o meu abraço, a minha gratidão e o meu respeito a todos vocês que 

compareceram. Os que não compareceram, entendo que foi por motivo de doença, de 

viagem e de outros compromissos. Mas, o importante é saber que nós somos 

parceiros, somos amigos, somos eternos amigos e companheiros. Então, a gratidão 

que eu tive de trazer tantas pessoas para uma simples reunião, tirar essas pessoas de 

casa, onde uns trabalham, outros vieram cansados de Juazeiro, outros com seus 

compromissos, mas o que vi naquela noite, foi a satisfação, foi o prazer de dar um 

abraço no amigo Marcos Rebollo, um aperto de mão, uma troca de calor humano 

entre politico e eleitor. 

Costumo dizer nas minhas falas aqui e também disse nas três vezes que subi nesta 

Tribuna para ser empossado, nesta Casa, que não tenho cabo eleitoral. Não uso essa 

palavra, pois é muito forte. Uso sim que são minha família, os meus amigos, esses sim 

que são meus colaboradores de coração. Eu queria mandar uma Moção individual para 

cada um deles, mas seria quase impossível, porque a quantidade de pessoas que 

estavam ali, seria um custo muito alto pra Câmara e muito trabalho para a redatora de 

ATA. Mas, eu quero mandar uma Moção Coletivo para todos que se fizeram presentes 

naquela noite. Mando para Atalaia em geral, para aqueles que votam em mim e para 



aqueles que não votam também, porque como disse no meu discurso sábado, eu me 

criei aqui em Atalaia, cheguei aos 7 anos de idade e hoje tenho 45 anos. São mais de 

35 anos neste solo. Eu me considero mais atalaiense, do que muitos atalaienses. 

Agradeço a Deus todos os dias por ter me trazido para esta cidade, por ter colocado 

meu pai para trazer a gente para esse solo, que, hoje, digo aqui de viva voz, que 

pretendo nunca sair daqui. Vou aqui que conheci meus amigos, que conheci as ruas de 

Atalaia, os becos de Atalaia, o ombro amigo, a credibilidade que vocês me deram, uma 

carta em branco para eu estar aqui representando os atalaienses por três mandatos. O 

que me orgulha em dizer aqui nesta Casa e por onde passo, é a gratidão e o respeito, 

porque respeito, credibilidade, você demora para conquistar. Você leva anos para ter a 

credibilidade politica e pessoas. E, hoje, eu posso dizer que tenho essas duas coisas 

juntas. Isso me orgulha muito. E, além de me orgulhar, aumenta muito mais o meu 

compromisso com a cidade de Atalaia e com o povo atalaiense. Quero aqui dizer a 

vocês, que contem comigo. Independente de outras pessoas, eu vou estar aqui em 

Atalaia. A política, a eleição, ela vai passar no dia 2 de outubro e vocês tenham a 

certeza de uma coisa, que o vereador e o amigo Marcos Rebollo, vai estar na porta 

dele, de manhã, a tarde, a noite, como sempre. Mas, a política vai mudar pra alguns, 

pois algumas visitas não vão ser mais feitas na casa de vocês. Alguns políticos não 

voltarão mais aqui. Então, é hora de pensar, de saber realmente em quem você vai 

votar. 

Não vim aqui nesta Casa hoje, vai palanque politico, mas sim dizer que cada atalaiense, 

cada um de vocês que se encontram aqui hoje, pense muito bem em quem vai votar. 

Vote naquele que é próximo seu, vote naquele que lhe respeita e considera, que lhe 

atende, porque é este sim que vai estar com vocês, depois do dia 2 de outubro. É este 

que vai estar perto, para dar continuidade ao trabalho político de cada um de nós.  

Estou aqui mais uma vez, voltando a esta Casa, com credibilidade e enfrentando uma 

das campanhas mais difíceis que tem, que é a de deputado. Por que, Atalaia, se fosse 

um queijo, não era um queijo coalho, não era um queijo do reino, não era um queijo 

mussarela, mas sim um queijo suíço, que é o queijo que tem mais furo na fabricação 

dele. Isso não muda, porque Atalaia vai ter mais de 28 candidatos a deputado 

estadual, uns 30 e todos com uma votação expressiva. 

Aprendi uma coisa na política, respeitar adversários. Respeitar opiniões. Hoje, faço 

uma politica limpa, transparente, não preciso fazer média e nem me justificar para 

ninguém. Até porque, quem conhece a trajetória do vereador Marcos Rebollo, sabe 

que ele sempre foi fiel, ele sempre trouxe resultado nas eleições de deputado estadual 

e deputado federal. Não preciso tá aqui medindo termômetro e nem dando explicação 

a ninguém. 

Tenho compromisso hoje com uma chapa caseira, pois todos aqui conhecem Artur 

Lira. Muitos que estão aqui já votou em Artur Lira. Voto em Fátima Canuto, que é a 



deputada estadual que mais visitou Atalaia durante estes quatro anos de mandato 

dela. É por isso que aceitei esse desafio que votar em Fátima Canuto. Já votei em 

outros deputados também e não me arrependo do que fiz. Não me arrependo, porque 

sempre aprendi uma coisa, quando fizer algo, quando assumir uma pasta, 

independente que você seja valorizado ou reconhecido, tente ser o melhor no que faz. 

Tente dar o melhor de você, sabe pra quê? Não espere do homem a recompensa, mas 

sim de Deus. E, na politica, a sua lealdade, o seu dinamismo, ele vai ser visto não só 

por mim, mas por todos que estão aqui e que acompanham a vida pública de cada um 

de vocês vereadores. 

Estamos passando por um momento que talvez os nervos estão a flor da pele, mas 

temos que parar, respirar, contar até dez, para tomar decisões, para ouvir e depois dar 

a sentença, se assim for preciso. Mas, a minha vinda aqui hoje é mostrar que depois do 

dia 2, tudo voltará ao normal. Se começa um novo ciclo politico. Não é mais os dos 

deputados, que talvez muitos não vão nem mais lembrar de Atalaia ou só lembrar 

quando cruzar aquela ponte, aquela estrada que passa pela Vila Davi ou pela Vila José 

Paulino. Mas, uns com a bagagem cheia de votos e outros decepcionados, é a politica. 

Muitos com gratidão ao seu apoiador no município e outros com a desconfiança, 

descrença e falta de credibilidade que será vista após as eleições 2022. 

Quero aqui dizer a vocês, depois da minha gratidão a todos os meus amigos que se 

fizeram presentes naquela noite, para dar um abraço e um aperto de mão no Marcos 

Rebollo, a minha gratidão a vocês. Fui dormir com a sensação de que construí uma 

amizade em Atalaia e continuo com a credibilidade que comecei a dez anos atrás. O 

maior termômetro meu, foi saber que a minha politica, o meu respeito, a minha 

trajetória politica, não mudou em um só instante, pois o grupo que me acompanha há 

mais de dez anos, ele esteve presente naquela noite. Então, a minha gratidão a vocês. 

O meu abraço. O meu carinho. Levarei pra sempre isso na minha história, porque vim 

sem família tradicional, sem apoiadores, sem padrinhos e estou aqui por três 

mandatos. Meu padrinho e meus apoiadores foram vocês atalaienses. E, continuem 

contando comigo, continuem com essa voz no Legislativo atalaiense, pois não irei me 

calar e continuarei cuidando de cada um de vocês, independente que seja eleitor de 

Marcos Rebollo ou não, mas sim que seja atalaiense com eu, que amo vocês. Muito 

obrigado e fiquem com Deus”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Excelentíssima senhora presidente. Excelentíssima senhora vereadores e 

excelentíssimos senhores vereadores aqui presentes. Minha prima Karla que hoje está 

na assistência. Meu amigo Zé Maria e toda população da nossa querida Atalaia. 

Começo hoje o meu pronunciamento, agradecendo ao secretário Eraldinho. Liguei pra 

ele, pois  tinha uma festa na Sapucaia e o Povoado todo abandonado, todo as escuras. 



Liguei e de imediato ele mandou repor todas as lâmpadas de lá. Também liguei para o 

secretário Eraldinho, que ia ter uma festa em Boa Fé e estava as escuras o 

Assentamento. Ele mandou a equipe lá. Obrigado ao secretário Eraldinho por atender 

ao vereador Mauricio Tenório. Pelo menos você é um secretário da terra e conhece 

onde é a Boa Fé, pois tem muitos secretários que não sabem onde fica a Boa Fé.  

Fico triste, pois estamos no dia 20 de setembro, teve uma semana de sol e as estradas 

continuam do mesmo jeito, com os acessos ruins, porque essa Prefeitura da 

incompetência, com esse secretário incompetente, não resolve o problema das 

estradas do nosso município. Tá aqui o Zé Maria que vem lá da Flor da Serra e pra 

chegar aqui tem dificuldade. Eu venho da Boa Fé e tenho dificuldades. 

Parabenizar ao vereador Fernando Vigário e a todos os cavaleiros que participaram da 

Cavalhada do Assentamento Boa Fé. Lá existe democracia, porque o Fernando é meu 

amigo vereador, vota em outro deputado, diferente do meu, quem estava 

participando e organizando vota em outro deputado, diferente do meu. Mas, eu 

convidei e fiz questão de todo mundo participar da Cavalhada do Assentamento Boa 

Fé. Democracia é isso, participando todo mundo, porque a cultura não tem que 

acabar. Essa gestão veio para este município para acabar as coisas boas, 

principalmente a cultura. Está acabando com o Parque de Cavalhada que existe na Vila 

José Paulino. Essa Administração não respeita nem os aliados dela. Tem aqui o 

vereador Iataanderson, que a esposa dele é diretora do maior Colégio da Vila José 

Paulino, competente, gente boa, atende a educação, as crianças e fez uma festa lá. 

Mas, tentaram boicotar a festa dela. A Banda Fanfarra foi negada para fazer uma 

apresentação. Só teve a festa lá, porque o vereador teve que alugar um paredão e 

colocar lá para acontecer a festa. É vergonhoso o que esta acontecendo no município 

de Atalaia. Essa Cecília tirana, ditadora. Cecília Hussem que existe neste município. 

Vou falar hoje a forma criminosa como estão tratando a população de Atalaia, essa 

secretária de Educação e essa prefeita do município. Semana passada, quase havia 

uma tragédia. Quero saber da população de Atalaia, se vamos ter que chorar um ente 

querido atalaiense, para poder essa Câmara, o Ministério Público do nosso município 

tomar providências? A forma criminosa, que usaram para passar o randapi, aquele 

mata o mato brabo, o capim, numa escola com professor e aluno dentro. A professora 

quase seria assassinada por conta disso, teve que ser socorrida a pressa pelo Zé da 

Boca da Mata. E vou dizer o nome, a filha da Dr. Neide Miranda, a Renata. Se não 

tivesse sido socorrida a tempo, estávamos hoje chorando a morte daquela professora, 

por incompetência e irresponsabilidade de Secretaria de Educação do nosso município. 

Já disse aqui várias vezes, que quando essa Câmara acordar, pois não é possível que a 

Câmara vai deixar morrer um atalaiense para poder acordar. Quando vocês 

acordarem, tenho certeza que essa secretária, que tem um currículo até bom, mas que 

da forma que ela está agindo  em nosso município, vai ter que sair daqui presa e 



algemada, para poder pagar pelos crimes que ela está cometendo com a nossa 

população de Atalaia.  

Nauela Creche Gélio Malheiros já fiz duas denuncias, teve essa agora do randapi e teve 

outra muito pior, mais grave ainda. A incompetência dessa gestão, que contratou 

gente para arrumar voto para sua sogra. A cuidadora que tava lá, até não tem culpa, 

porque o sistema não dá condições de trabalhar. Ontem ia acontecendo mais uma 

tragédia naquela creche, onde uma criança foi acidentada. Fiz lá uma denúncia, porque 

não tem lá, como mostrei no meu vídeo, chuveiro elétrico. Tiveram que pegar uma 

panela, ir para o fogão para esquentar a água, para dar banho na criança. Quando a 

cuidadora botou a bacia lá para cuidar da criança, ela só foi tirar a vista um pouquinho 

e a criança foi e colocou a mão na panela quente e está acidentada em casa. Olhe o 

que está acontecendo em nosso município. Vai ter que morrer um filho de alguém aqui 

em Atalaia, para esta Câmara tomar providências, para o Ministério Público tomar 

providências e botar essa secretária de Educação na cadeia? Ela tem que ser presa 

junto com essa prefeita ditadora, porque isso é crime. Conselho Tutelar vá visitar a 

família dessa criança, vá tomar providências. Eu vou cobrar na próxima sessão se teve 

providências do Conselho Tutelar, se passou na casa dessa criança.  

Cadê o dinheiro, pois vem dinheiro de monte para esta Educação. Onde é que tá? Os 

colchões, já foram os que os vereadores foram na Usina Triumpho e trouxeram os 

colchões, mas botaram para aquelas crianças deitar.  

E, agora, os pais e as mães dormem preocupados, porque botar os seus filhos naquela 

creche, vai ter uma noticia, daqui a uns dias, triste, de ir pegar a sua criança morta. Já 

pensou, um pai de família levar sua criança de manhãzinha pra escola e de repente 

receber uma noticia, de que o filho está morto. Por que? Como foi colocado o ramdapi, 

uma criança dessa poderia morrer. Como estão esquentando água, uma criança dessa 

pode morrer. Só vão tomar as providências quando morrer alguém? Fica essa pergunta 

para a população de Atalaia. 

Dando emprego, porque essa pessoa é um contrato. Uma pessoa despreparada para 

tomar conta de criança. Tem que ter um curso e uma capacitação. Aí, em troca de 

voto, arriscam a vida das crianças do município. Mas, estou mostrando para toda 

Atalaia, para Alagoas e para o mundo, que aqui é administrado a mão de ferro.  

Tem algumas coisas aqui que vai ficar para eu dizer depois, a perseguição que está 

sendo e onde ela está sendo influenciada. Até na Igreja Católica está sendo 

influenciada”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) - Aparte 

“Gostaria de passar pra população de Atalaia, o descaso das estradas, pois para chegar 

lá no domingo, o pessoal que veio de Palmeiras dos Índios, chegaram em casa quase 



uma hora da manhã. Por que viemos por uma outra estrada que tinha uma ladeira que 

não dá condições de subir de forma nenhuma, com buraco em cima, no meio e em 

baixo. Inclusive a carroça do Júnior Xuxa embicou e o cavalo quase que vira por cima 

do carro. A minha, quando chegou  em Olhos D’água, voou o pneu traseiro, com os 

dois cavalos em cima, em função do desgaste dos rolamentos, por conta dos buracos. 

E as máquinas aqui, que existem três, onde é que estão? E, outra coisa, se tem dois 

desvios, que pelo menos cuide de um. Na realidade, é um descaso. Mas, na campanha 

ela dizia que no Governo passado só era feita a estrada da parte do Pilar, mas está pior 

que a de Atalaia hoje, o descaso é do mesmo jeito.  

Dizer a Vossa Senhoria que hoje já recebi várias criticas do Deus é Fiel, onde pessoal 

diz que a creche está com um péssimo atendimento, a merenda vem pouca, reduziram 

a quantidade da merenda dos alunos. E, tem deles que não tem nem colchão para 

deitar, pois não tem lençóis para cobrir e os colchões já estão velhos. E a situação é 

essa”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Mas, essa é a mudança que veio para o município. A ditadura. Como Vossa Excelência 

falou, são três máquinas. Essa Prefeitura tem um contrato milionário com a OK, 

pagando quase um milhão de reais a essa empresa. Como o secretário do município de 

Atalaia, pega o funcionário para trabalhar na sua casa particular, pago pelo município, 

talvez acho que essas máquinas devem estar alugadas em alguma propriedade 

particular, para se ganhar dinheiro. Para fazer estrada para o município, não tem. 

Meus amigos, está aqui a minha nota de repúdio com essa situação que está em 

Atalaia, com essa administração de perseguir o povo, a população. Mas, minha gente, 

dê o troco no dia 2, dê o troco nessa Tia Fau e dê o troco no Artur Lira, dê o troco 

nesse Paulo Dantas, que são os candidatos dela. Para ela entender que Atalaia é lugar 

de gente de bem, não de gente para ser manobrado por essa ditadora, tirana que veio 

para o município de Atalaia. Como é que ela se veste de Xuxa e anda com a secretária 

de Educação, tentando matar as crianças acidentadas, numa escola, queimada. Isso é 

uma falsa Xuxa, uma falsa Romeira e uma ditadora.  

Um abraço a cada um de vocês atalaienses”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Senhora presidente, senhores vereadores, vereadora Janaína, funcionário e pessoal 

aqui presente no Plenário.  

Gostaríamos de registrar primeiro que essa questão da Boa Fé, vereador Mauricio, 

gostaríamos de esclarecer que todos os cavaleiros ficaram todos satisfeitos com a 

recepção. Gostaria aqui mandar uma Moção de Parabéns ao Cavaleiro Floro Augusto, 



que foi o primeiro colocado com seis argolas, o Júnior Xuxa o segundo com cinco 

argolas e o terceiro lugar ficou empate entre Luizinho e o Netinho, e como tiraram 

cinco na disputa e ninguém ganhou, fizeram uma doação ao Padre Manoel, do terceiro 

colocado. Uma ação muito boa dos jovens cavaleiros.  

Nós queremos registrar que no lado de lá está daquele jeito as estradas e aqui, do lado 

de cá, indo para Santo Antônio pelo Jupí, não passa carro. A cheia devastou e está lá 

meio mundo de pau, de mato, de casco de pedra e tudo interrompido. E, a gente pede, 

porque aquela estrada indo para Santo Antônio, são seis quilômetros e meio por baixo, 

mas está completamente interrompida. A ladeira do Bastião da mesma forma, se 

colocar uma velocidade de 40 quilômetros, o carro vira e cai por dentro de ribanceira. 

Então, é um verdadeiro descaso. 

Também quero registrar a reclamação do pessoal do Deus é Fiel, como já começamos 

aqui, que também continua a céu aberto o esgoto sanitário. Desceram comigo oito 

pessoas para vim cobrar as cestas básicas, acho que acho que na época de eleição só 

sai se deixar os títulos presos, só pode ser isso. Inclusive eu disse a elas como podem 

votar em candidato, por exemplo, no senador que diz que foi o melhor Governador de 

Alagoas, mas ali veio mentir a dois meses atrás, com a comitiva toda, dizendo que vai 

começar o serviço, mas até hoje nunca chegou. Aí bota um substituto negociado com a 

Assembleia Legislativa, que é esse Dr. Paulo. O que foi que Dr. Paulo fez em Atalaia até 

agora? Acho que já vai para dois meses. Só de foi o Dr. Paulo de Jesus, aí tá certo.  

A gente ver todas essas reclamações. E ainda a gente ver pedindo voto para Lula. Eu 

perguntei quem é que manda o dinheiro da merenda? Responderam Bolsonaro. Quem 

é o presidente que mais manda recursos, na história dos meus 34 anos, para os 

municípios alagoanos? Bolsonaro. E, hoje querem impor uma esquerda infernal 

daquela. A liberdade é do povo, o voto é sagrado e secreto. Lá na urna digita se quiser. 

Se quiser voltar para o ostracismo, vota no barbudo lá. Eu vou com o capitão, 22 com 

certeza. Com todo orgulho e com todo brio. Temos que mostrar e pedir as nossas 

famílias, que se aliem a nós. Está em jogo o lado mal e o lado bom, cabe a cada um 

escolher qual é o melhor. 

Estamos vendo acumulados cinco decréscimos de combustível. Quando foi que existiu 

isso? Gás de cozinha já vai baixar de novo. Quando foi que a gente viu isso? Qual 

Governo fez isso. Aí estão dizendo que é porque é período de eleição, mas não, é 

porque o presidente cortou as amarras das negociatas que existiam. Se existe ainda 

hoje, existe muito menos do que era. E é por isso que a gente luta com bravura e está 

vendo aí o Nordeste dando o tom topado, pois tá aí o capitão e o povo unido contra a 

esquerdalha que dominou o Brasil 16 anos e nada fez, a não ser propagar a miséria e 

vender os bens de todos nós cidadãos brasileiro.  



É por isso que tenho orgulho de dizer, sou Bolsonaro e não tenho medo de dizer 

publicamente. Voto nos meus dois deputados e faço campanha aberta para o Rafael 

Brito 1510, federal e o Alexandre Brito 15151 o estadual. Os outros meus candidatos, 

eu já tenho, mas não posso divulgar por compromisso dos meus candidatos. 

Diga a Vossa Senhoria, repense a ideia, porque a lapada vai ser grande. Aguarde aí que 
vocês vão ver a novidade. Essa eleição é de cortar as amarras dos poderes podres da 
política do Brasil. É a hora do povo se unir e numa voz só dizer, que o Capitão está com 
a gente e a gente  está com ele, ara que tenhamos um Brasil mais livre”.      

   


